

# Después de lo que España ha sufrido...

Una tras otra se han sucedido dos importantísimas jornadas de Acción Católica, vivida por los representantes de los Consejos Diocesanos de la Rama de Jóvenes, la una en Toledo, y la otra fervido homenaje madrileño a los mártires de la Juventud Católica, víctimas del marxismo.

Queremos fijar nuestra atención por unos momentos en una sentida frase de un discurso pronunciado en el acto celebrado en el Palacio de la Música: «Después de lo que España ha sufrido, no es digno de caballeros vivir como rufianes...» Lo dicen esto los jóvenes que por la mañana ofrecían en la iglesia parroquial de Santa Cruz la sangre de setecientos compañeros sacrificados durante el período rojo para gloria de Dios y semilla triunfadora de la fe en nuestra Patria. Y si recordamos el grito que al morir sonaba en los labios de los mejores de nuestra época, sentimos la vergüenza de que por el momento no hemos logrado ni mucho menos la consigna salvadora que nos dieron. Porque ellos y los demás Caídos por Dios y por España sacrificaron su vida para hacernos mejores a quienes quedábamos aquí, dándonos ejemplo de servicio y sacrificio hasta morir. Y vemos, por el contrario, triunfantes las pasiones, desatados los egoísmos, sin freno la ambición, arrolladora la inmoralidad... Males que se han de atajar en una acción firme, empezando por el núcleo familiar que es la célula generadora del bienestar social.

Vergüenza da el tener que confesar que falta en la paz entusiasmo ciudadano de colaboración a la magnífica empresa de la reconstitución moral de la Patria y que nos hemos empequeñecido al correr de los días cuando nos habíamos agigantado en fe, nobleza, y cultura de miras durante la gloriosa Cruzada nacional. Muy cierto pues que después de lo que España ha sufrido no es lícito a los hombres españoles el vivir como rufianes, ni a las mujeres el vivir fuera del ambiente que las corresponde, mostrándose indignas de aquellas madres que por Dios y por España ofrecían sus hijos al sacrificio, de aquellas hermanas que con alegría, ilusiones y esperanzas, bordaban emblemas, asistían heridos, colgaban llenas de fe distintivos religiosos del pecho de los héroes.

Es hora de resolver esta cuestión vital de vivir como españoles dónde y casado quiera. Es hora de hacer memoria de los sufrimientos de España en los frentes, en las cárceles, en las checas, en pueblos y ciudades. Es por lo mismo conveniente que con actos, como los celebrados por los jóvenes de Acción Católica, se recuerde que ahora comienzan a cumplirse los seis años de la época aquella que tuvo dolores y esperanzas de alumbramiento para nuestro bien. Nada más que seis años hace de la muerte de Calvo Sotelo que conmovió nuestro ser nacional; seis años van a cumplirse de la imborrable fecha de la grandiosa sacudida del león ibero cara a sus enemigos mortales—el judaísmo, el marxismo y la masonería—que en pleno triunfo de España no han renunciado a darla la lanzada después de su crucifixión. No ha cumplido todavía el sexto aniversario de la muerte de tantos mártires de la fe católica e hispana, y en lugar de vivir aún la plenitud de nuestros mejores propósitos son muchos los españoles que con su conducta inician la traición.

## GRANDES COMBATES AEREOS

se suceden de noche y de día sobre el cielo de Egipto  
1.000 aviones ingleses y norteamericanos operan en aquella zona. ¿Actúa ya la escuadra británica ante las costas egipcias?

### LA SITUACION INTERNACIONAL

**LA LUCHA EN EGIPTO.**—Impresión general que nos transmite nuestra agencia «Efe» y que dice así:

El duro forcejeo de los ingleses contra Rommel y los incansables «berseglieis» y las tropas del Cuerpo alemán de África, no es un comienzo de acciones que hayan de modificar sensiblemente el resultado de la premisa fundamental de toda la batalla libica y de sus últimas maniobras en el campo defensivo de Alejandría.

Posee el Eje las bases de ofensiva de mayor penetración, para emplearlas a fondo cuando lo aconsejen las circunstancias, y está, además, en condiciones de resistir la presión adversaria que no alcanzará, en el curso de este verano, a alterar la línea que marca la situación italo-alemana en África del Norte. No asistimos a una carrera hacia El Cairo de la que depende la suerte de la guerra. Las fuerzas que pelean en Egipto han obtenido ya los dos objetivos que determinaron la ruptura del frente. Han conseguido atraer a la región del Nilo los hombres y el material que en los países contiguos a Rusia sostenían el dispositivo del Cáucaso y aseguraban sus comunicaciones exteriores y que actuaban indirectamente sobre la política internacional de Turquía. Se ha logrado igualmente trasladar hasta las proximidades del núcleo de la potencia británica los factores de una lucha que se desarrollaba con alternativas, unas veces favorables a la Gran Bretaña, otras, al Eje, pero que no definía con precisión y firmeza en el tiempo el contacto entre ambos beligerantes.

Un retroceso equivalía siempre a una recuperación interior, y cada uno de los dos Ejércitos encontrados solía adelantarse sus trincheras hasta el sector en el que los efectivos de su continente se apoyaban en un terreno a propósito para rebasar la homogeneidad perdida en la retirada.

El proceso táctico de El Alamein abarca un brevísimo aspecto de la guerra

mundial y no contradice la ventaja que Italia y el Reich han sabido conquistar con sus tanques y su aviación, peleando entre arena. Subsiste la intensidad y la potencia de los bombardeos sobre Malta y no se ha visto interrumpido el tráfico de los convoyes militares. Ha variado el ritmo de los ataques, pero no cambia de mano el triunfo, sea cual fuere el destino que corresponda a las unidades que soportan la reacción inglesa. Ningún comentario oficial, aparte de los razonamientos que hemos expuesto, aclara el detalle menor de la batalla africana. Se habla de lo que será la fase final del conflicto y la participación en ella de los elementos de que al Tripartito dispone. Se admite como probable que tras una victoria sustancial sobre el Ejército rojo y sobre el segundo frente caucásico, se iniciará el invierno con la gran guerra del Oeste, signo de máxima extensión para Europa organizada y pertrechada por los totalitarios y en relación con la esfera inmediata al Imperio nipón.

**NOTICIAS DEL DIA.**—El inglés continúa atacando (partes germano-italianas) con grandes pérdidas por parte de él mismo en hombres y carros de asalto. El parte británico nada dice de su ofensiva. La razón de ello la desconocemos. ¿Será acaso que no haya resultado tan bien como se previó? Los ocho kilómetros del día 11, que sepamos, no ha conseguido superarlos Auchinleck en los días sucesivos.

Hoy nos dice el Cairo que ataca el alemán en el Alamein en la parte septentrional, precisamente en el sitio en que el británico cosechó el minúsculo triunfo del 11. Malta sigue siendo terriblemente bombardeada. Esto es lo oficial. Particulares informaciones aseguran que en la batalla del Alamein interviene ya la escuadra británica, camuflando intensamente la base de Marsa Matruk ocupada por el Eje. En esta operación ha intervenido la aviación naval que salió de algún portaavión. También Tobruk ha sufrido las iras del avión inglés. No sabemos si

# EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.463

PERIODICO DE LA TARDE

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima. 27.

Mínima. 11.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Martes 14 de julio de 1942

## Suscripción nacional para el Cerro de los Angeles

### Carta de un combatiente de la DIVISION AZUL

La noticia del proyecto de reconstruir el monumento del Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, profanado y destruido por las hordas rojas, ha despertado extraordinario interés y entusiasmo en España. Se cuentan ya por millares las cartas de españoles de todas clases sociales y de todas las regiones españolas congratulándose de esta noticia y prometiendo no sólo su cooperación económica, sino hacer propaganda de empresa tan importante desde el punto de vista religioso-patriótico. La suscripción nacional ha alcanzado ya una cifra muy superior a lo que al iniciarse se calculaba.

En la Dirección de la Obra Nacional del Cerro de los Angeles se ha recibido una carta de un voluntario de nuestra División Azul en el frente ruso que dice así:

«¡Viva la División Azul! ¡Viva Hitler! ¡Arriba España! Señor director de la Obra Nacional del Cerro de los Angeles. Muy señor mío: Por la Prensa española me he enterado de que tienen abierta una suscripción a favor del monumento del Sagrado Corazón de Jesús, por el cual siento yo gran cariño y devoción. Yo quiero participar en tal Obra de bien, y para ello le ruego que se pasen por el domicilio de mi padre, Manuel Valverde Crespo, calle del Pez, 13, y le digan que le hagan entrega de 25 pesetas, pues yo desde aquí no puedo girarles. Le pido perdón por la molestia que pueda ocasionarle con esta carta, y en espera de que se haga lo que pido quedo su atento servidor, José Valverde.

En campaña, Rusia, 24 de junio de 1942.»

## Actualidad española:

300 hijos de mineros vizcaínos hacen su primera comunión

**BILBAO.**—El gobernador civil visitó la zona minera de San Salvador del Valle, donde apadrinó el bautizo de un niño de catorce años, y asistió a la comunión de 300, todos ellos hijos de obreros mineros. El gobernador obsequió a los pequeños con un desayuno. Presenció también el reparto de una comida extraordinaria en el comedor de Auxilio Social, entre las familias más necesitadas, así como la entrega de unos donativos a éstos y a los 300 niños que recibieron por la mañana la primera comunión. En la plaza del pueblo anunció a los mineros, en breves palabras, la rápida terminación de las obras, ya comenzadas, de 185 viviendas que el Instituto Nacional de la Vivienda les destina en la citada localidad.—(Cifra).

**Estancia en Soria y regreso a Madrid del delegado nacional de Prensa**

**SORIA.**—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, acompañado del gobernador civil, el delegado provincial de la vicesecretaría de Educación Popular y otras personalidades, visitó ayer las instalaciones de los periódicos que se editan en Soria. Por la tarde estuvo en la catedral, de la que hizo grandes elogios, especialmente del sepulcro de San Pedro de Osma y la capilla del venerable Palafón. A las once menos diez de la noche emprendió el viaje de regreso a Madrid, acompañado de su secretario particular, señor Abelán.—(Cifra).

**25 camaradas de la Organización Juvenil italiana visitan España**

**BARCELONA.**—Para el próximo miércoles se espera la llegada, procedentes de Italia, de 25 camaradas de la Organización Juvenil italiana, que, invitados por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, pasarán una temporada en el Campamento Internacional de «Santa María», en El Escorial. Acudirán a recibirlos a la frontera de Port-Bou los jóvenes camaradas de la organización de Barcelona, que acompañarán a los expedicionarios hasta esta ciudad, donde permanecerán veinticuatro horas, y después continuarán viaje a Madrid.—(Cifra).

## GLOSAS DEL MOMENTO

La Obra Sindical del 18 de Julio en Avila

Ayer se ha firmado en el despacho del delegado provincial de Sindicatos la escritura de compra de un edificio para instalar en Avila los servicios de la Obra Sindical del 18 de Julio. Los productores avilenses gozarán en consecuencia, no tardando mucho, de los servicios asistenciales de una policlínica montada con todos los adelantos modernos en las mejores condiciones que puedan desearse. No se hace con esto sino cumplir uno de los tres postulados de la acción sindical señalados por el delegado nacional de Sindicatos en su discurso de clausura del primer Consejo de Ordenación Social que es la asistencia al productor incluido en este concepto el aspecto médico.

Aparte de los beneficios que esta obra reporte a nuestra ciudad, mirando más allá, hemos de señalar el hecho que el nombre de la Obra significa, relacionado con la fiesta que en la fecha del 18 de Julio celebramos de exaltación del trabajo y, por ende, del trabajador. Véase este en la nueva España atendido en el aspecto social y económico; pero además debe notar la mano protectora de la Madre Patria en sus necesidades más apuradas, y a tal fin se encaminan las obras sindicales llamadas asistenciales, entre las que descuella a nuestro juicio esta del 18 de Julio cuyo benéfico influjo recibirá Avila, merced a la labor de nuestras autoridades que dan impulso a obras como la de Ayuda Nacio-

nalsindicalista, y con la Delegación Sindical provincial, se preocupan de proporcionar al productor beneficios como los que dimanen de la Obra Sindical del 18 de Julio.

Glosas marineras

Glosas marineras españolas, vale tanto como decir glorias imperiales. Porque a la Marina debe España la grandeza de su poderío universal; a la Marina el ser reconocida como Madre de pueblos; a la Marina el poder gloriarse como la primera nación descubridora de mundos; a la Marina, en fin, el haber quedado en sus decadencias vencedora en el campo del honor.

Si España hubiera cuidado sus propios intereses más que de seguir las influencias extranjeras, y hubiera sabido librarse del influjo de sectas enemigas, España no habría perdido el poderío marítimo, por alcanzar el cual daba la gran reina Católica sus joyas para construir débiles barcos; para sostenerle ponía entre sus últimas preocupaciones testamentarias la cláustula de que no se enajenara, ni se perdiera nunca el Peñón de Gibraltar, de que España mimase a sus colonias americanas como a pueblos verdaderamente hijos de la Madre Patria, nacidos por Ella a la fe, dominados por ella para conducirlos a Dios, formados por Ella en la cultura humana y alumbrados por Ella, portadora de las luces de la civilización.

Glorias marineras son glorias imperiales. Para resucitar éstas es indudable que es preciso de todo punto levantar aquéllas.

## Solemnes funerales por los caídos de la División Azul en el aniversario de la marcha de la primera expedición al frente Oriental En Valladolid continúan los agasajos de la ciudad a los voluntarios que llegaron ayer

**MADRID.**—En recuerdo de la salida de la primera expedición de voluntarios españoles para formar la División Azul, se han celebrado esta mañana en la iglesia de Santa Bárbara solemnes funerales por los caídos de dicha División en la lucha contra el comunismo. Presidió el general Rodrigo, segundo jefe de la División Azul y le acompañaban el camarada Valdés, el alcalde de Madrid y otras personalidades.—(Cifra).

**Misa de campaña en el Campo Grande vallisoletano**

**VALLADOLID.**—Continúan los agasajos de la ciudad a los voluntarios que han regresado del frente oriental, pertenecientes a la División Azul. Esta mañana se ha celebrado en el Campo Grande una misa de campaña, organizándose a continuación el desfile de los voluntarios entre las delirantes aclamaciones de la multitud que daba vivas a España, al Caudillo y a la gloriosa División española. Esta tarde se celebrará una verbena organizada por el Ayuntamiento en el Campo Grande en honor de los referidos voluntarios.—(Cifra).

**En memoria de Calvo Sotelo**

**MADRID.**—En la iglesia de las Calatravas se ha celebrado esta mañana una misa por el eterno descanso del protomártir de la Cruzada, don José Calvo Sotelo, que fue presidida por los hermanos del finado a quienes acompañaba el presidente de la Junta Política y el del Colegio de abogados.—(Cifra).

**Curso de capellanes del Frente de Juventudes**

**SAN LORENZO DEL ESCORIAL.**—Se está celebrando en el Monasterio un curso de capellanes del Frente de Juventudes. Esta mañana se suspendieron las clases teniendo

lugar en la basílica un solemne funeral en memoria de José Antonio. Terminado el Santo Sacrificio de la misa ofició en un solemne responso el obispo de Madrid-Alcalá. Al acto asistió la delegada nacional de la Sección Feminina, Pilar Primo de Rivera.—(Cifra).

**Cuatro obreros sepultados por un desprendimiento de tierras**

**SAN FERNANDO.**—Cuatro obreros fueron sepultados en un desprendimiento de tierras cuando trabajaban en la construcción de los nuevos cuarteles.—(Cifra).

**El general ruso Wlassof, ha sido hecho prisionero**

**CERLIN.**—Ha sido capturado el general de división soviético, Wlassof, jefe de un Cuerpo de Ejército que fue descubierto en el lugar en que se encontraba.—EFE.

**Comunicado italiano**

**ROMA.**—En el frente egipcio los ataques italo-germanos han dado excelentes resultados. Ayer se registró intensa actividad aérea siendo derribados nueve Spitfire y un tetramotor.—EFE.

**Pérdidas soviéticas en aumento**

**BERLIN.**—Según datos extraoficiales las pérdidas soviéticas han aumentado considerablemente en los últimos meses, elevándose a 706.000 el número de prisioneros y siendo de 7.100 el número de cañones capturados o destruidos.—EFE.

**La vuelta ciclista a España**

**OVIEDO.**—El francés Thietard ha ganado la etapa de Gijón Oviedo, hecha en dos horas, 22 minutos, con un recorrido de 62 kilómetros.—(Cifra).

LEA USTED

«El Diario de Avila»

# El campo y los mercados

**Acete.**—Si no tan buenas y excepcionales impresiones que venían hace un mes, sin embargo, parece ser que la cosecha va buena, aunque afirman que algo se ha perdido en la tierra. Las distribuciones de cupos se hacen mejor ahora, pero ello es debido a que el problema de vagones es actualmente cuando las Compañías tienen menos que cargar, y conviene que en estos instantes se expida todo lo que haya de consumirse en invierno, en que vienen las aglomeraciones de tráfico ferroviario. El «Boletín del Estado» del día 26, y en fecha 23, se ha dado una Orden prorrogando los mismos precios de la campaña 1941-42 hasta el 31 de Diciembre próximo.

**Paja.**—La paja está en franca subida; la vieja, que en estas épocas no se la hace caso, se está buscando y facturando a toda prisa, antes de que venga el problema de vagones, porque la cosecha va a ser corta de paja en general, pero muy especialmente de legumbres, ya que éstas no tienen ni paja... ni grano apenas... y como en las regiones ganaderas montañosas cántabras no tienen pastos porque no llovió, se apresuran a buscarlos en las regiones centrales, lo cual ha afirmado precios y de hecho que se cerrarán operaciones con alguna subida. De 28 a 30 pesetas los 100 kilos la blanca, y a 30 y 35 la de legumbres en pacas y a algo menos en sacas de los compradores es a como se opera.

**Patatas.**—Las impresiones son buenas; las tempranas van muy bien, en plena floración, y las tardías marchan con buena pinta. La zona muy grande.

**Azúcar.**—Las remolachas van muy bien dentro de las pocas sembradas, cuya zafra azucarera va a ser corta; y menos mal en algunas zonas, porque las hay que poco van a tener que hacer las azucareras. Mientras no se eleve el precio, y por ahora ya no tiene remedio, se va a sembrar cada día menos, porque ni el abono prometido ni el cupo extra azucarero para su consumo, convencen, porque pegando bien las patatas, aún vendiéndolas baratas, sacan mucho más dinero. La plaga del esarabajo, aunque propagándose bastante, no es exagerada y no tiene gran importancia.

**Varios artículos.**—Garrofas se ofrecen trituradas y troceadas a 225 pesetas los 100 kilos en Valencia; naranja seca triturada a 125 los 100 kilos; harina de hueso, a 90 pesetas los 100 kilos. Las castañas secas o pillogas están en baja, operándose a 5,50 las que se pagaban no hace mucho a 7,50 el kilo; la baja la ha traído la ley natural, por ser artículo libre, y muchos en libertad bajarían por sí solos, como sucedería con las patatas futuras, pues dada la gran cosecha que viene, en libertad de precio y distribución bajarían, sin dejar de ser precios remuneradores para el campo, pero por sí solo se anularía el abuso.

**Ganados.**—Hemos podido comprobar nosotros mismos en las últimas ferias de San Pedro, que el ganado mular, caballo y asnal, no solamente había hecho tope, sino que ha bajado bastante, pudiendo calcularse la baja en un 20 a un 30 por 100; y como ya se ve inquietarse a muchos que desean salir de ganado caro, para hacer buenas diferencias y aprovecharlas, no tendría nada de particular que la baja avanzara bastante, porque la gente es muy impresionable, y el labrador al no necesitar con urgencia ganado, esperará a ver si baja más y el retraimiento de compradores pudiera sacar una baja fuerte.

En los demás tipos de ganados también hay baja. Claro es, que en el vacuno, por ejemplo, esta baja obedece desde luego a que hay mucho a la venta por haberse aumentado la cría y recria, pero además por las dificultades que en algunas provincias—las más ganaderas precisamente—ponen a la salida del ganado para otras provincias hermanas.

La provincia de Santander, la primera en ganado lechero, no deja salir las vacas de su provincia, y como a ella la sobran y viven sus mercados de la exportación a otras resulta que el ganadero que quiere vender una vaca porque ande mal de pienso, tiene que cederlas en baja, y en las últimas ferias han bajado por cabeza más de 1.500 pesetas; y en cambio en sitios en que se buscan vacas lecheras, al no acudir de los principales mercados, se pagan caras y suben mucho, siendo una arbitrariedad que en unas provincias se vendan en baja y en otras en alza, todo por esa medida prohibitiva y por existir fronteras interprovinciales. En Extremadura, donde hay mucho ganado vacuno de carne, están llenos de cabezas deseando venderlas, y allí se hartan de carne en baja, y en otras provincias no se prueba, todo porque no dejan de sacar las reses de la provincia de Badajoz por ejemplo.

El lanar está indeciso y el de cerda desigual; pero bajando en algunos sitios por las mismas causas de prohibiciones de salidas. Es urgente una orden que prohíba prohibir... como tantas veces hemos pedido en «Ceres».

### Nota de «CERES»

Toda la Prensa nacional ha comentado nuestra información sobre el resultado de las cosechas que se están empezando a recoger en España, cuya atención y elogios inmerecidos hacia CERES, agradecemos.

Pero así como casi toda la Prensa ha comentado exactamente cuanto decíamos, que tiene, efectivamente en legumbres triste realidad, sin embargo, en algún periódico se ha hecho general la pesimista impresión de las leguminosas, extendiéndola a la cosecha general cerealista.

Bien claramente hemos informado que es francamente mala la cosecha de las plantas de flor, pero regular, por lo menos, la de los cereales, o sean las plantas de espiga, aunque desde luego ha habido fracasos grandes en relación con la promesa que había en Mayo; pero la general de cereales es aceptable todavía, afortunadamente, y mala la de legumbres y leguminosas de pienso, a excepción de los garbanzos, que en muchas zonas se están logrando bastante bien, por fortuna.

## MOTORES

centrales, maquinaria eléctrica, averiada y o funcionando, compra VILLEN Ancora, 7.—MADRID Teléfono 74670.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

«Repeso Municipal»

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 13 de julio de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 445.

Premiados con 2'50 los números 045; 145; 245; 345; 545; 945; 645; 745; 845.

## BAÑOS DE RETORTILLO SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre  
Aguas sulfurado-sódicas, nitrogenadas y muy radio-activas a 48°  
Manantial artesiano (212 litros por minuto)  
Maravillosa eficacia en el REUMATISMO, AFECCIONES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DE LA PIEL  
Censura Sanitaria núm. 12.  
«Publicidad R. E. L.» Salamanca

## APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. -- Centenario, 6 -- SAN SEBASTIAN

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### DELEGACION DE AVILA

Circular núm. 159

Precios de venta en artículos de fibro-cemento en los que se empleen primeras materias distintas del amianto

Estudiado por la oficina de precios del ministerio de Industria y Comercio el expediente de la referencia citada, para la fijación de precios máximos de venta de artículos de fibro-cemento, en los que se empleen fibras distintas del amianto, la Secretaría General Técnica, en uso de las atribuciones que le han sido conferidas, ha resuelto lo siguiente:

1. Los precios máximos de venta al público en toda España de esta clase de artículos, incluido en transporte de toda clase de márgenes comerciales, serán los siguientes:

**Chapa lisa**  
Espesor en milímetros, en pts. del m2; de 5 a 6'15, de 7 a 8'50 y de 10 a 12'20.

**Chapa ondulada**  
Espesor en milímetros, en pts. del m2 de 6 a 9'15.

Depósitos cilíndricos		
Cabida en litros	Precio en ptas.	Precio en ptas. de tapas
60	32'65	5'15
100	37'80	6'85
150	49'80	9'10
200	58'40	10'65
250	73'80	12'25
300	80'75	13'90
400	96'20	18'00
500	115'10	21'00
600	137'40	24'00
800	190'70	29'70
1.000	238'80	39'95
1.500	353'90	56'70
2.000	455'30	73'90

Depósitos rectangulares		
Cabida en litros	Precio en ptas.	Precio en ptas. de tapas
24	14'35	2'80
32	18'35	2'80
40	20'60	3'60
100	51'50	12'80
200	76'25	16'55
300	100'90	17'40
500	143'85	26'25
1.000	298'50	50'00

Tuberías y piezas tipo «ligero»  
Tubos rectos

Longitud en mts.	Diámetro en cm.	Precio en ptas.
3'00	6	11'90
»	8	14'00
»	10	15'85
»	12	18'20
»	15	21'45
»	20	29'70
2'50	6	10'00
»	8	11'70

Codos	
Diámetro en cm.	Precio en ptas.
3'5	2'35
6	4'15
8	4'90
10	5'65
12	6'70
15	8'60
20	10'45
25	14'15

Torrón FOTOGRAFICO  
Estrada 7.—AVILA

Tuberías y piezas tipo «ligero»  
Tubos rectos

Longitud en metros	Diámetro en c. m.	Precio en pesetas
2'50	10	12'20
»	12	15'10
»	15	17'85
»	20	24'75
»	25	36'10
2'00	6	8'40
»	8	9'90
»	10	11'15
»	12	12'70
»	15	14'95
»	20	20'80
1'50	3'5	3'95
»	6	6'00
»	8	7'00
»	10	7'95
»	12	9'10
»	15	10'70
»	20	14'85
1'20	6	5'00
»	8	5'85
»	10	6'60
»	12	7'55
»	15	8'95
»	20	12'35
»	25	18'05
1'00	6	4'15
»	8	4'95
»	10	5'55
»	12	6'35
»	15	7'45
»	20	10'40

Tubos con una derivación

Diámetro en c. m.	Precio en pesetas
6	5'10
8	5'75
10	6'15
12	8'05
15	10'60
20	15'40
25	17'95

Reducciones

Diám. cm.	Ptas.	Diám. cm.	Ptas.
8 a 6	4'45	12 a 6	4'45
10 a 8	5'30	15 a 12	7'35
10 a 6	5'50	15 a 10	7'65
12 a 10	5'70	15 a 8	8'25
12 a 8	6'36	15 a 6	8'60

2.º Las sociedades que fabriquen artículos distintos de los especificados anteriormente o de medidas diferentes, lo pondrán en conocimiento de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, la cual fijará su precio de venta al público.

Junta Provincial de Precios  
Circular núm. 3

A partir de la publicación de la presente el precio único para la venta de aceite será el siguiente, cualquiera que sea el grado de acidez del mismo, excepción hecha del aceite procedente de las almazaras de Avila para el que seguirá en vigor el precio aprobado anteriormente.

Los almacenistas que expendan aceite de acidez superior a un grado, liquidarán a la Caja de Compensación las diferencias entre el precio marcado en factura y el que a continuación se fija.

El cargo hecho para la Caja de Compensación va incrementado sobre el precio de venta al detallista.

Precio de venta de almacenista a detallista: 468'857 pesetas-100 kilos.

Precio de venta al público: los cien kilos, 483'857 pesetas.

Precio de venta del litro: 4'42 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

El gobernador civil Alejandro Álvarez López-Baños.

## A PERSONA

activa y solvente concederemos exclusiva provincial con depósito de las AGUAS MEDICINALES «VIDA» con sueldos y grandes comisiones. «Aguas Vida», Miranda de Ebro.

## Sección Religiosa

Día 15, miércoles.—Santos Enrique I, emp.; Félix, ob.; Antiocho, médico; Zósimo, Bonosa, Julia, Justa, Esteban de Zuzaire, Santiago, mártires; Atanasio, ob.; Pompilio, María Pirrotti, cf.; Bb. Ignacio Acevedo y compañeros mártires., S. J.

La misa y oficio divino son de San Earique, con rito semidoble y color blanco.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas Descalzos, Venerable Orden Tercera, Bso-citaciones Carmelitanas y devotos avileses, dedican solemne novena a su Inmaculada Madre la Reina de Carmelo. Por la mañana, a las ocho misa solemne cantada, rezándose a continuación la Novena. Por la tarde a las ocho, Exposición del Santísimo Rosario, sermón, por el M. R. Padre Francisco del Niño Jesús, Prior del Convento de Alba de Tormes, Novena, Reserva de S. D. M. y Moteles.

Gran Jubileo Carmelitano

Desde las doce de la mañana del día 15, hasta las doce de la noche del 16, se gana indulgencia plenaria; tantas cuantas veces se visiten las iglesias de La Santa, de Las Madres (San José) y de la Encarnación, rezando en cada visita seis Padrenuestros, confesando y comulgando.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Jefatura Provincial de Avila  
OFICINA DE ENLACE DE LA DIVISION AZUL

El Gobierno alemán ha dictado una disposición en virtud de la cual concede pensiones a los voluntarios españoles que, a consecuencia de las heridas sufridas en el frente, resulten inútiles, pensión que se gradúa con arreglo al empleo, estado civil, número de hijos y gravedad de la lesión sufrida. También las concede a las viudas e hijos de los que cayeron en la lucha contra el comunismo. El disfrute de estos beneficios ha de ser previa petición de los interesados, hecha antes de transcurrir dos años de la baja en la División por herido, para los primeros, o un año desde el fallecimiento para las segundas, por medio del Consulado alemán más próximo a la residencia de los solicitantes, el cual les facilitará un impreso que habrá de acompañarse a aquéllas, a las que también unirán los mutilados acta de matrimonio y partida de nacimiento de los hijos legítimos e hijastros y las viudas certificados de defunción, causas de la muerte, probada por documentos del médico tratante, si no lo expresa ya el certificado de defunción, acta de matrimonio y partida de nacimiento de los hijos legítimos e hijastros.

A los efectos interesados en la presente nota, se hace constar que la provincia de Avila corresponde al Consulado alemán que radica en Valladolid.

El Gobernador civil, jefe provincial, Alejandro Álvarez López-Baños.

## Gasógenos «LUMA»

1.100 vendidos a 30 Delegaciones provinciales. Vacante AVILA comprando 5. Tarifa oficial. Gran descuento. Apartado 66.

SAN SEBASTIAN

LETRAS. la revista específica del hogar, acaba de publicar el número del mes de julio. Selecto y amable lectura que proporcionará un agradable entretenimiento a usted, su esposa y sus hijos en sus vacaciones.

Venta en librerías y quioscos  
Alfonso XI, 4. — MADRID

## Desde Villarejo del Valle

En la villa de Villarejo del Valle, su pueblo natal, y víctima de traición y rápida enfermedad, dejó de existir el día 30 del pasado mes de junio el culto y simpático maestro nacional de la Escuela graduada de niños de San Esteban del Valle, don Juan Fernández Villar.

Su vida fué un modelo de ejemplaridad como maestro, como compañero y como ciudadano. Cuantos le conocimos y le tratamos en la intimidad no nos hacemos aún la idea de la separación definitiva. Su simpatía personal, su generosidad sin límites, su comedimiento extremado y su prodigalidad para el bien, eran prendas tan personales de nuestro entrañable amigo y compañero Juanito, que nunca se borrarán de nuestra memoria.

La conducción del cadáver fué una verdadera manifestación de duelo. El pueblo en masa se congregó en los alrededores de la casa mortuoria, siguiendo el acompañamiento hasta el cementerio, donde recibió cristiana sepultura.

De San Esteban del Valle una nutrida representación, presidida por el señor alcalde don Angel Décano y por el director de la Graduada don Faustino Rodríguez, figuraban en la presidencia del cortejo fúnebre.

Fué sacado en hombros de sus compañeros de los pueblos inmediatos y por otros varios maestros que se encuentran ya aquí en período de vacaciones, los cuales daban muestras de profundo sentimiento; pues de todos era apreciado y considerado por sus inmejorables condiciones personales.

Los niños y niñas de este pueblo y los de San Esteban, con sus maestros y maestras, formaron en el cortejo y le dieron guardia de honor.

Descanse en paz el alma de nuestro buen amigo y compañero y reciba su familia toda y en particular su hermano don Alejandro Fernández Villar, maestro de Robledo de Chavela (Madrid), el testimonio de nuestro más sentido pésame.

El corresponsal.

## DEPORTES

### FUTBOL

El domingo día 12 se enfrentaron por segunda vez en el campo del Pradillo el Rayo F. C. y Residencia Provincial, venciendo por amplia derrota de 3-0 el Rayo a la «Resi», el encuentro dió comienzo a las cinco y media de la tarde venciendo y dominando en el primer tiempo el Rayo que ante una bonita combinación de Lobo a Alcalde que logra chutar ante la portería de Ignacio que éste no pudo más que intentar detener la pelota, así logra marcar Alcalde su primer gol para el Rayo.

A los diez minutos de acabar el primer tiempo, hay una magnífica jugada de cabeza, entre Perico y Lobo que este último, tira un chut fulminante ante la portería de Ignacio que éste a pesar de su espectacular estirada no puede contener la pelota, este segundo gol fué obra de Lobo, y así terminó el primer tiempo con dos tantos a favor del Rayo.

Al comenzar el segundo tiempo hay una bonita jugada en el trio de la media Zazo, Angel, Martín, que pasando la pelota al Gallo y el Gallo a Lobo logran el gol de la victoria para el Rayo, y uno de Alcalde, los equipos se alinearon de la siguiente forma: Residencia Provincial.—Ignacio; Mariano; Wenceslao; Joaquín, Eugenio, Segundo; Alfredo, Nicolás, Juan, Antonio, Cleto, Rayo F. C.—De los Mozos; Julián, Martín; Angel, Pedro, Zazo; Lobo, Fernando, Alcalde, Pablo, Pocholo.

D. M. C. B. B. A.

# UNA NUEVA EXPEDICION de voluntarios de la DIVISION AZUL regresa a la Patria

## Apotéusico recibimiento en Irún y San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Una nueva expedición de voluntarios de la gloriosa División Azul, compuesta de 1.180 camaradas y 22 oficiales, al mando del teniente coronel Rodríguez Vita, llegó a las seis y media de la tarde a España. Con tal motivo, la provincia de Guipúzcoa vibró una vez más de entusiasmo patriótico y demostró su admiración y afecto a los heroicos soldados españoles.

Desde primeras horas de la tarde la estación de Irún se hallaba invadida por una enorme multitud.

Aguardaban también todas las autoridades provinciales, entre las que se hallaban los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, alcalde y jefes militares, así como el Ayuntamiento en corporación, con las banderas de España, del Movimiento y de la ciudad. Una compañía de Infantería, con bandera y banda, rindió los honores militares.

La entrada de los voluntarios en Irún fué verdaderamente apotéusica. Las canciones patrióticas y los vitores a España y a Franco se repetían sin cesar, al mismo tiempo que se advertía el entusiasta intercambio de abrazos entre los que llegaban y aquellos que esperaban, muchos de éstos familiares de los gloriosos voluntarios. Camaradas de la Sección Femenina arrojaron infinidad de flores al paso de los voluntarios y ofrecieron a éstos gran cantidad de tabaco. El teniente coronel Rodríguez Vita, que venía al frente de la expedición, descendió del convoy para saludar a las autoridades. Les dió la bienvenida, en primer lugar, el gobernador militar, quien más tarde le presentó al resto de las autoridades. Después de media hora de estancia en Irún, los expedicionarios reanudaron el viaje, registrándose la mismas emocionantes

escenas cuando partió el convoy. Los gobernadores militar y civil de Guipúzcoa acompañaron a los camaradas de la División Azul hasta San Sebastián, donde aguardaban el Ayuntamiento en pleno, numerosas jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., representaciones de la guarnición de San Sebastián y otras personalidades.

Al paso del tren por Rentería y Pasajes, estaciones en las que no pudo detenerse, la multitud aclamó igualmente con entusiasmo a los expedicionarios.

La entrada en San Sebastián fué también emocionante en extremo. El numeroso público que se hallaba en la estación, ocupaba también parte de la vía por ser insuficientes los andenes. Al igual que en Irún rindió honores una compañía de Infantería con bandera y banda. A las siete y cuarto de la tarde entró el convoy en agujas, en medio de un entusiasmo inenarrable. Los expedicionarios descendieron del tren para formar en uno de los andenes, y después de ser revistados por el teniente coronel Rodríguez Vita, se dirigieron al Hospital del General Mola, donde se les ofreció una cena. El comedor fué instalado en los amplios pasillos del edificio, y la cena fué servida por la Intendencia Militar en colaboración con el Sindicato de Hospedería. Terminada la comida, los voluntarios se dirigieron de nuevo a la estación, de donde partieron a las diez de la noche con dirección a Valladolid. Su paso por las calles fué señalado con entusiastas vitores y aclamaciones. En la estación, también abarrotada de público, se les despidió con las muestras de cariño y simpatía que han recibido de una manera constante desde su llegada a España.—CIFRA.

## El general segundo jefe de la DIVISION AZUL, en MADRID

MADRID.—El segundo jefe de la División Azul, general Rodrigo, llegó anteayer por la mañana a Madrid, en el sudexpreso de Irún, procedente de Berín, acompañado del doctor Muñoz Calero, médico de la División Azul.

Fuó recibido por el delegado nacional de Sanidad y consejero del Partido, camarada Agustín Aznar, en nombre del ministro secretario del Movimiento, camarada Arrese, el gobernador militar de Madrid, Sáenz de Buruaga; el consejero nacional-comandante de la División, camarada Mora Figueroa; el presidente de la Diputación, camarada Nieto; el jefe del tercer batallón de Viorna, de la División Azul, camarada Suárez; el jefe provincial y gobernador civil de Santander, camarada Romojaro; el delegado del Hogar de la División Azul, camarada Colsa, y gran número de voluntarios y falangistas, entre los que figuraban numerosos camaradas de la Vieja Guardia madrileña.

El camarada Agustín Aznar ostentaba, como antes decimos, la representación del ministro secretario del Partido, y el camarada Colsa representaba al jefe provincial de Madrid.

Al descender del tren, el laureado general Rodrigo, que fué recibido con vitores y aplausos, abrazó a todas las autoridades y jerarquías que le esperaban. Después se trasladó al Hogar de la División Azul, donde fué obsequiado con un refrigerio.

## Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarro, post-gripe

### GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kms.).—1.º de julio a 30 septiembre

Censura Sanitaria núm. 3.520.

Censura sanitaria núm. 50

## Campamento del Frente de Juventudes 'Nuestro puesto está al aire libre,'

Por R. GOMEZ MONTERO.

En el tapiz de la Sierra de Gredos, y en sus colinas de recios perfiles, el Frente de Juventudes de Avila instala el Campamento «San Juan de la Cruz» en honor del Místico Santo de Fontiveros, en este IV Centenario de su nacimiento.

A este Campamento asistieron los camaradas del Frente de Juventudes, a cumplir las palabras que nos dejó grabadas el ausente «nuestro puesto está al aire libre»... y allí precisamente es donde mejor se puede cumplir esta voluntad de José Antonio en la noche clara contemplando su lucero... y en vigilia tensa, junto al lugar donde el mismo celebró el Consejo de la Falange.

Alegres y victoriosos marchan estos muchachos, al rodar por las tierras de Castilla, tostando sus facciones, por el Sol que arde, iluminando la magnitud del panorama.

Allí se vive apartado del ruido que mina nuestros pensamientos.

Allí se canta, y se ríe, pero no con ánimo de exhibición, sino con alegría que es propia de una juventud como José Antonio la soñaba.

Allí se incrementa el espíritu religioso, en la soledad del paraje y en la inmensidad de la altura, y por eso estamos más satisfechos, y respiramos mejor al encontrarnos más cerca de Dios.

Allí se fortalece el músculo, para poder encerrar nuestra alma sana en un cuerpo sano.

Allí se sigue la línea inquebrantable que nos marcó el fundador, dando con ello una prueba de fe y de sacrificio esta juventud que pone todas sus fuerzas al servicio de una Patria.

Allí, en fin, se goza de un calor espiritual que solo se puede saber viviendo la vida de Campamento, donde se forma un hogar familiar bajo la presidencia del jefe, rodeando al anochecer la fogata de gruesas leñas, y entonando sus canciones al cielo.

¡Gredos! ¡Tu paisaje parece que nos recuerda las doctrinas de José Antonio, y los trozos líricos del alma del poeta! ¡Los pinceles de los mejores artistas han sabido llevarte al lienzo, con tu nostalgia, que es como un pedazo del alma ascética de la tierra!

Cuando te contemplamos silenciosos al caer la tarde, el aire impregnado de pureza y de perfumes recoge los pensamientos, cuando se va perdiendo el rumor de las oraciones... y la campana de alguna cercana aldea, apaga las últimas luces del atardecer.

## El Obispo de Madrid-Alcalá visita el Campamento "Santa María"

San Lorenzo del Escorial.—Han visitado el campamento nacional «Santa María» el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, asesor nacional del Frente de Juventudes y el capellán nacional, P. Ramiro. Fueron recibidos a la entrada del campamento por el camarada Sancho Dávila, que también se encontraba efectuando una visita; el jefe del campamento, camarada Galán, y otras jerarquías del mismo, así como el Hermano Rodrigo y los capellanes provinciales del Frente de Juventudes, que están efectuando un cursillo en el Monasterio. Nada más llegar, los ilustres visitantes pasaron al recinto del campamento, donde efectuaron una detenida visita a todas las instalaciones, teniendo frases de elogio el obispo para la inmejorable situación donde está enclavado el campamento. También conversó con algunos camaradas acampados. Después de revistar a los camaradas, formados en el centro de la gran plaza que forman las tiendas de campaña, se procedió a arriar las banderas, acto efectuado por el obispo, camarada Sancho Dávila y el jefe del campamento, cantándose después el «Cara al Sol» y dando el doctor Eijo los gritos de ritual. Después de ser leída la orden del día por el secretario del campamento fueron los visitantes a la Cruz de los Caídos, donde se rezó un Padrenuestro y se hizo la invocación a los Caídos.—(Cifra).

## La situación política en la INDIA

WARDA (India inglesa).—El Comité ejecutivo del Congreso pedirá a Gandhi asuma activamente la dirección del Partido. Esto representa un cambio de las conclusiones adoptadas anteriormente para eximir a Gandhi de la responsabilidad en la dirección de las cuestiones del Congreso. Se cree que el Comité ejecutivo estudiará hoy el proyecto elaborado por Gandhi que se refiere a la situación política actual. El plan de Gandhi no ha sido revelado, pero Nehru declaró recientemente que el «mahatma» se disponía a ordenar una campaña de desobediencia civil u otra campaña que tendiese a lograr la independencia de la India.—EFE.

## DESNATADORA

nueva. Jorge Juan, 65 MADRID

vila y el jefe del campamento, cantándose después el «Cara al Sol» y dando el doctor Eijo los gritos de ritual. Después de ser leída la orden del día por el secretario del campamento fueron los visitantes a la Cruz de los Caídos, donde se rezó un Padrenuestro y se hizo la invocación a los Caídos.—(Cifra).

# Turquía prevé una desbandada rusa La frontera del Cáucaso está muy vigilada

ESTAMBUL.—El Gobierno turco ha adoptado medidas precaución en las fronteras del Este y Sur de Turquía; sin embargo, la frontera no ha sido cerrada. Se ha establecido un servicio de vigilancia más riguroso. El Gobierno ha adoptado esta medida ante el temor de que la ruptura de los frentes provoque el éxodo de indeseables bolcheviques.

## Por este año, no habrá conflicto rusionipón

SHANGHAI.—No habrá conflicto armado ruso-japonés este año—dicen los círculos autorizados—, no sólo porque es ya demasiado tarde para emprender una gran ofensiva en Asia oriental, sino también porque ambos países mantienen sus buenas relaciones diplomáticas.

Por otra parte, se rumorea aquí que la nueva situación creada en el Pacífico, a consecuencia de la ocupación nipona de algunas islas del archipiélago de las Aleutianas, ha sido objeto de conversaciones amistosas entre Rusia y Japón.—EFE.

## Ucrania, granero de Europa

BERLIN.—Los esfuerzos de la administración alemana de Ucrania, tienden a convertir esta región en el granero de Europa. Los resulta-

dos obtenidos hasta ahora permiten afirmar, que a pesar de las circunstancias, han sido rebasadas las mejores esperanzas. Se acometen nuevos planes para incrementar el número de aves y ya ha sido posible exportar en los pasados meses 13 millones de huevos para el abastecimiento de Europa.—EFE.

## Tardieu está grave

VICHY.—Se ha agravado repentinamente el estado de salud del ex-presidente del Consejo, André Tardieu, que desde hace tiempo reside en su «villa» de Menton, a causa de la enfermedad que le aqueja.—EFE.

## Trabajos forzados por robar cupones de pan

PARIS.—Por robar cupones de racionamiento de pan en una imprenta de Lille, han sido condenadas cinco personas a trabajos forzados perpetuos.

El tribunal especial que dictó esta sentencia dispuso también la confiscación de los bienes de los condenados.—EFE.

## Moscú reconoce que la situación es muy grave

ESTOCOLMO.—Noticias de procedencia soviética dan cuenta de que las operaciones comenzadas por las fuerzas alemanas hace días, se extienden actualmente en un frente ininterrumpido de 320 kilómetros de longitud. «Se reconoce francamente en Moscú—dice una información transmitida desde la capital soviética—que la situación es muy grave. La nación se encuentra dispuesta a hacer mayores sacrificios que nunca».—EFE.

## LA SORDERA

se corrige con nuestro modernísimo Vibrador Eléctrico, sin pilas, enchufable a la corriente. Dirigirse: Hernián (Estudios Ortopédicos «Sección Sordera»), Balmes, 104.—Barcelona Aprobado Censura Sanitaria n.º 2001

## Repartimiento de fincas en la provincia de Badajoz

BADAJOZ.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada García Moreno, en vista de que la Sociedad de Higuera La Benéfica no puede cumplir el fin para que fué creada, ya que sirve los intereses de un determinado sector con perjuicio de todo el vecindario, ha resuelto el problema planteado por la situación. Hace algún tiempo suprimió los condominios y repartió en plena propiedad, mediante venta a largos plazos, varios miles de fanegas, en parte dicha sociedad y en parte de particulares que las cedieron para tal fin. Recientemente ha visitado la citada localidad para dar a conocer la resolución del problema, que consiste en repartir en arrendamientos de veinte años, prorrogables por otros veinte años, las cinco fincas denominadas «Sierra del Pendón», «Cangas», «Dehesa del Rey», «El Carrascal» y «Cañada», que comprenden, respectivamente, 1.250, 1.250, 800, 600 y 600 fanegas de tierra. Los socios de la entidad que tengan derecho a ello participarán de estos beneficios mediante el abono de un pequeño canon que recibirá La Benéfica, la cual entregará a los beneficiarios las cantidades que les correspondan.

Como son fincas que sólo pueden ser sembradas cada cinco años, se procurará dar a cada socio, según las normas trazadas por el gobernador civil, una parcela en cada finca, con objeto de que todos los años puedan recoger una cosecha. De otra parte, y como quiera que la agricultura no es en esta zona un medio eficaz de vida, el gobernador civil jefe provincial del Movimiento ha dado las oportunas órdenes para que se fomente la ganadería por los beneficiarios de las citadas parcelas. La entidad La Benéfica, una vez que haya abonado los derechos de todos los socios podrá hacer frente a las obligaciones bancarias que hoy tiene contraídas con la renta marginal y lo que reciba de la fábrica de harinas de la localidad así como formar un fondo de reserva.—(Cifra).

## MOTORES

Transformadores nuevos. Existencias en todas potencias.

## Ele-Maquinaria Eléctrica

Teléfono 23. DURANGO-BILBAO

## La edad de las personas se contará ahora en el Japón por el sistema europeo

Los nacidos el 31 de diciembre tenían al día siguiente dos años

TOKIO.—En el Japón se ha suprimido el antiguo método de contar los años de las personas suponiéndolas un año de edad el día de su nacimiento y dos años en el primer cumpleaños. Ha sido adoptado el sistema europeo.

Con el antiguo método el japonés nacido el 31 de diciembre tenía al día siguiente dos años de edad, lo cual era motivo de que muchos padres no registraran el nacimiento de las hijas hasta el 1 de enero si habían nacido en los últimos días del mes de diciembre.—EFE.

## Un ladrón de catorce años, muerto

al caerse desde el segundo piso en que iba a robar

BARCELONA.—Un muchacho de catorce años, que intentaba cometer un robo en el piso segundo de una finca de la calle de Jaime Giralt, se cayó desde la citada planta al interior de la finca cuando trataba de penetrar en el piso. Resultó muerto en el acto.—(Cifra).

## NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELÉCTRICAS

## Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3

Mecánicos competentes



Vd. que quiere tanto a su hijo

procurele desde su mas tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan perarrosas durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se

crece débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

## Don Isaac Galindo Negro

Que falleció el día 9 de los corrientes en Rapariegos (Segovia) A LOS 66 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. F.

Sa desconsolada esposa doña Florencia García Negro; hijo don Daniel Galindo García; tía doña Patricia Negro Rubio; hermanas doña Julia, doña Fernanda, don Hilario (párroco), don Fructuoso y doña Isabel; hermanos políticos, sobrinos y demás familia;

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado.

Las misas que se celebren el día 15 en Sanchidrián, el 27 en Cantiveros y el 27, 28, 29 y 30 de los corrientes en Rapariegos serán aplicadas por su alma.

Con clamor de sócico Pastor se ha levantado de nuevo la voz del Prelado diocesano, para llamar la atención a los hijos dóciles de su grey, y denunciar, ante todos, uno de los más funestos males que agudamente corren la vida moral de nuestra sociedad.

«Nos referimos—dice el Prelado en el último «Boletín Oficial» de la Diócesis—al desbordamiento de la sensualidad, a los pecados públicos contra el sexto mandamiento.»

«Las manifestaciones de esa inmoralidad pública son muchísimas y más procaces cada día.»

Y, a las pocas líneas, cita, por vía de ejemplo, algunas de esas públicas exhibiciones que a diario ofrece a nuestra vista la inmoralidad más descarada.

Desgraciadamente innegables son los hechos denunciados por el Prelado; como es, así mismo, cierto que repetidas veces, casi incesantemente, ha venido proscribiendo la jerarquía eclesiástica, y expresamente condenando tan funesta conducta pública, propia, si acaso, del más relajado paganismo.

Y es que los trastornos de la conciencia moral—más aún que los de la psicología—acarrearán para el individuo y para la masa social, cuando a tiempo no se corrigen, estados patológicos de orden ético con lamentables consecuencias para la vida moral privada y pública.

Po que la conciencia moral—potencia o acto—es facultad esencialmente dinámica que, lo mismo puede conducir al hombre a las más sublimes alturas de la perfección personal, si, bien equilibrada le muestra, ayudada por la razón y la fe, la norma de rectitud a seguir en cada caso concreto; que precipitarle, cuando se ha desnaturalizado, por los torcidos senderos de la sensualidad y del vicio, hasta dejarle sumergido en la sima de la más degradante abyección.

Adultérase o piérdese por completo el natural concepto de la licitud o ilicitud de los actos humanos, desvirtuándose o se desfiguran las normas o principios eternos e inmutables que son patrimonio moral común de la humanidad; desdánase conocer, o prefíerese ignorar lo que la razón y la fe enseñan acerca de la inevitable dependencia de la criatura respecto de su Creador y el modo consiguiente del sentir y del obrar humano de la misma.

De aquí esos lamentables estados, no infrecuentes hoy día, de absoluta inconsciencia moral, o de conciencia deformada, que origina en nuestra masa popular maneras de conducirse, en privado y en público, antagónicas con los principios que blasonan profesar y las reglas de conducta obligadas a seguir.

De otro modo sería inexplicable, en pueblos civilizados y cristianos ese gran contingente de individuos que en este sentido viven como a la deriva; sin rienda para las apetencias ilícitas de la concupiscencia; siempre arrastrados por el incómodo instinto; a merced del inconstante capricho personal, o de la exigencia social; esclavos, al fin, de pasión desbordada o de hábito mal adquirido; para terminar, por lógica consecuencia, en la laxitud o cauterización, en la obnubilación o anestesia total de la propia conciencia, imposibilitando, así, toda manifestación de sana vitalidad, honesta y religiosa. Y no permita el Señor que se llegue al total desdoblamiento y desintegración de la personalidad humana en el campo de lo ético y de lo religioso...

Por eso, al leer el paternal llamamiento del dolorido Pastor diocesano, hemos de coincidir en señalar como causa primordial y raíz de tan funesta realidad esta que llevamos apuntada: la deformación de la conciencia moral y religiosa. Y hemos también de coincidir con él en recomendar como urgente remedio para corregir tan perniciosa desviación la imperiosa necesidad de «procurar plena unidad de criterio en esta materia», con la imprescindible y eficaz cooperación de todos aque-

## DE SOCIEDAD

Operada

Por el experto cirujano, don Angel Torres, le ha sido practicada con resultado satisfactorio delicada operación quirúrgica a la estudiosa alumna del bachillerato, señorita Milagros Alonso, hija de nuestro querido amigo, don Moisés, laborioso agente comercial. Deseamos el completo restablecimiento de la paciente.

Posesión

Con stento saludo, que agradecemos, nos comunica el culto ingeniero don José Pascual Pecharrómán haberse posesionado de la Jefatura agronómica de esta provincia.

Felicítamos al señor Pascual Pecharrómán, y deseándole gratos éxitos en el desempeño de su alto cargo, nos ofrecemos para cuanto podamos serie útiles a su cometido, en común colaboración al servicio de los intereses nacionales.

De días

Mañana, festividad de San Enrique, celebrarán sus días el excelentísimo señor arzobispo de Toledo y primado de España, doctor Pla y Deniel; el alcalde accidental de esta ciudad, don Enrique Aboín Martín; señores Leiva, Ortiz de Montalván, Estevez, Rueda, Montequi y Jiménez

Ascensos

Por la superioridad de la Bemerita, han sido ascendidos a sargentos los honorables cabos de la Guardia Civil, pertenecientes a la comandancia de nuestra ciudad, don Aurelio Castro Díaz, don Melchor de Castro Hernández, don Gregorio Morzón Bullido (comandante del puesto de Adrada), don Francisco Lafuente Gallego, de Arenas de San Pedro y don Valverde Trapero, (comandante del puesto de Mirueña.

Nuestra enhorabuena a estos bizarros sargentos por el merecido ascenso de que han sido objeto en premio a sus méritos.

Viajeros

Han llegado: De Madrid, don Guido Caproti y familia y la señora de Bermejo de la Rica.

—Don Antonio Mese y Ruiz Mateos, arquitecto.

—De Vigo y de paso para Madrid el comerciante don Antonio Pérez Salgado y señora.

—De Portugal doña Rafaela Díaz Ubierna e hijas Esperanza y Matilde Ubierna Díaz.

Neerológica

Ha fallecido cristianamente en Reparriegos (Segovia) el probo agricultor don Isaac Galindo Negro, muy apreciado en aquella región por sus sentimientos cristianos y excelentes dotes personales, como pudo apreciarse por el gran número de asistentes al entierro y funerales.

Hacemos presente nuestro pésame a su viuda e hijos y demás familia a la vez que pedimos una oración a nuestros lectores por el alma del finado señor.

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Saturnino González Hernández. Renovamos nuestro sentimiento a la familia de este finado señor (q. e. p. d.).

illos que, de una o de otra manera, podemos influir, o influimos, sobre los demás, viniendo a ello particularmente obligados, según indica el Prelado, aquellos que, como los «padres de familia», sienten sobre sí el imperativo ineludible de la misma naturaleza, y aquellos que, como «las autoridades locales», llevan sobre sus hombros la carga sagrada de velar por el bien común de sus súbditos.

ANICETO GOMEZ  
Párroco arcipreste

## La Filarmónica Abulense

El sexto concierto a cargo de Lola R.-Aragón y Alfredo Romero

La sociedad Filarmónica Abulense, que con tanto celo viene interesándose por deleitarnos con sus audiciones, que son tan bien acogidas por los amantes del divino arte, de nuestra ciudad, celebró el sábado por la noche su sexto concierto a cargo de la soprano Lola Rodríguez Aragón y Alfredo Romero.

La actuación musical de estas dos relevantes figuras en canto y piano, respectivamente, tan compenetradas en la música, que se nos figuran como dos cuerpos unidos en un solo espíritu sentimental, fué del agrado completo del selecto público que en crecido número llenaba el Teatro Principal.

El concierto resultó un éxito más para la Filarmónica ya que así lo patentizaron los entusiastas aplausos de los asistentes, que hicieron repetir a la cantante y pianista uno de los números musicales.

Lola Rodríguez Aragón, en el transcurso de su intervención, recibió precioso ramo de flores, delicado obsequio de la ciudad abulense.

**Compro** Pianos, Mobiliarios, Porcelanas, Antigüedades y toda clase de objetos como miniaturas, condecoraciones y libros.

PARADOR DE LA FRUTA, preguntad por **Juanito**

## Registro Civil

Día 13 de julio.  
Nacimientos: Carlos Herráez Paz (Cuesta de Gracia 28); Gloria Esteban Jiménez (Bernardino Melgar 2); Pedro Gutiérrez Martín (Luna 3); María Sonsoles Criado Pérez (Santiago 9).

SE VENDE jardinería, 16 asientos Razón: Fuente el Sol núm. 5.

## SE ALQUILA

hermosa casa de campo, con gran jardín, en plena carretera a cinco kilómetros de Avila, coche línea. Razón: Paseo de Santo Tomás, 14, pral., izquierda.

# GASOGENO MALETA SOLGAS

DECLARADO DE INTERES NACIONAL

Solicita REPRESENTACION PARA ESTA PROVINCIA

Dirigirse A LA CASA CENTRAL

SALAMANCA - Paseo de Canalejas, NUMERO 43

Publicidad AVIL, Salamanca.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina

Cursos de divulgación

Programa para mañana día 15:

A las diez de la mañana, conferencia por la regidora provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo. A las once, conferencia de Religión por el R. P. Superior del Convento de los Paules. A las doce, conferencia por el delegado de ex combatientes.

A las cinco de la tarde, conferencia por el doctor Sánchez León, director del Dispensario Antituberculoso.

POR AUSENCIA, almoneda de varios muebles y objetos en Estrada, 8, principal.

## De la Alcaldía

Abastecimiento de aguas

Por persistir las causas que dieron lugar al corte de agua durante las horas de cuatro de la tarde a nueve de la noche, esta Delegación pone en conocimiento de los abonados que se seguirá cortando a dicha hora hasta nuevo aviso.

El delegado del servicio.

SE OFRECE ama de cría. Razón: Telares, núm. 7, Avila.

## "Avila Agraria,"

Provechosa e interesante por demás para la gente dedicada a las faenas del campo, aparece en este mes la importante revista «Avila Agraria» que como órgano de esa entidad pública mensualmente la Federación Católica Agraria de Avila.

Dicho número inserta además amenas lecturas del hogar, poesías y pasatiempos, para honesto esparcimiento de los labradores y agricultores en el descanso de sus rudos trabajos.

## JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

# El Führer silencia su ofensiva EN RUSIA

Tan solo nos dice: Continúa la persecución del enemigo derrotado al que se aniquila de noche y de día en los nuevos pasos sobre el Don y el Donetz

## LA SITUACION BELICA

FRENTE RUSO. Alguien y con mucha razón para ello llama a este frente «el frente del silencio».

Dícese que Stalin ignora la situación militar de sus fuerzas en la zona del Don y del Donetz. Y que Hitler, de acuerdo completo con el parecer del gran Keitel, no quiere avisar al diablo ruso del sitio a que han llegado sus tropas y de los movimientos de las mismas. Tan solo nos dice el Gran Cuartel General del Alto Mando de las fuerzas alemanas «que en el sector Sur continúa la persecución del enemigo derrotado, que es aniquilado en ataques diurnos y nocturnos en los nuevos pasos sobre el río Don y Donetz».

EXTRAOFICIALMENTE SABEMOS que la situación en el frente meridional ruso no puede ser más favorable para Alemania.

Cincuenta kilómetros separan el Don del Volga, donde los arcos de estos ríos dibujan sobre el mapa casi dos curvas tangentes, y hoy el crítico militar del «B. Z. am Mittag» llega a la misma conclusión que sacábamos nosotros el sábado pasado: «Al señalar el comunicado oficial que ha sido alcanzado el Don al sur de Voronej, en una anchura considerable, permite suponer que las tropas penetran profundamente en el arco del río.»

El ejército de Timoshenko ignora a dónde ha de llevarle su carrera; el alemán, por el contrario, parece dispuesto a llegar a la frontera del Volga, para seguir su curso desde Stalingrado a Astrakán. Hoy ya nadie niega la catástrofe, ni los mismos rusos, que en su último comunicado confiesan haber evacuado importantes localidades estratégicas, entre las que suenan nombres de algunas situadas aproximadamente en el punto donde se inicia, por el norte, el arco del Don. Pero no es sólo en el sur donde el Ejército germano demuestra su superioridad sobre el soviético. En Orel decrece la intensidad del ataque ruso; en el Volga siguen fracasando sus intentos, y en Riev, el alemán da fin a una de sus clásicas campañas de aniquilamiento.

HABLA ESTOCOLMO. El lunes se ha sabido en esta ciudad que, siguiendo instrucciones de Stalin, el embajador soviético, Ivan Maisky, ha exigido energicamente de Winston Churchill la creación inmediata de un segundo frente en Europa.

Desde el domingo, en las esferas oficiales soviéticas de Moscú insistían a los corresponsales anglosnorteamericanos que, si las potencias anglosajonas no emprenden en breve plazo un intenso ataque en Europa, habrá que esperar lo peor para la U. R. S. S. El propagandista soviético Ija Ehrenburg declaró por «radio» lo siguiente: «Continuamos luchando solos. Hay todavía observadores que comparan la lucha en el Don con la lucha en Egipto. A estas gentes les falta el sentido de las proporciones. El comandante ale-

mán que manda las tropas en el frente de Voronej tiene cinco veces más tanques que Rommel.»

La supuesta amenaza que pesa sobre Stalingrado a orillas del Volga se hace destacar el lunes por la noche en todas las informaciones inglesas. Una de ellas subraya que la situación de los rusos en la región de Voronej ha empeorado por el hecho de que actualmente operan grandes masas de tanques alemanes en ambas orillas del Don. Los alemanes han forzado tres pasos sobre el Don: uno, al Norte, y dos al Sur de Voronej, creando tres cabezas de puente suficientemente fuertes en la orilla izquierda del río, donde va creciendo la violencia de las batallas de tanques. La línea del ferrocarril Jarkov-Rostov ha sido interceptada en tres lugares, con lo que se dificulta extraordinariamente el avituallamiento de las fuerzas de Timoshenko.

En otra información se deja entrever que el mando soviético no comprende con claridad cuáles son los objetivos finales de la ofensiva alemana. Se admiten dos posibilidades: bien que avancen sobre Stalingrado, con lo que se dejaría Rostov a la retaguardia y grandes contingentes soviéticos quedarían cercados, o que se realice un avance inesperado en dirección Norte, amenazando Moscú.

También se teme por la suerte de Stalingrado y que Timoshenko tenga que abandonar la región de Taganrov para evitar que sus fuerzas se vean cercadas.

## EL DOMINGO EN LA PRISION DE MUJERES

### Se mpuso a las reclusas el Escapulario de Nuestra Señora del CARMEN

Con gran solemnidad se celebró el pasado domingo, a las cinco de la tarde, una conmovedora fiesta religiosa en la Prisión Provincial de Mujeres.

En ella, el R. P. Gonzalo, C. D., que pronunció sentida y oportuna plática, impuso el Santo Escapulario de la Virgen del Carmen a las reclusas que purgan sus culpas en dicho Establecimiento.

Al acto asistieron el señor director de Prisiones de Avila, don Agustín Barco; los oficiales y personal del Establecimiento así, como el capellán del mismo, reverendo padre Gregorio, O. P.

La fiesta resultó altamente edificante y llena de emoción dentro de la mayor sencillez.

## Ha fallecido en Pozuelo de Alarcón el ex presidente del Consejo Sr. Sánchez de Toca

MADRID.—En Pozuelo de Alarcón falleció ayer el ilustre ex presidente del Consejo de ministros don Joaquín Sánchez de Toca.

Personalidad relevante de nuestra política durante un largo periodo de la vida española, su nombre va unido a algunos episodios que alcanzaron extraordinaria resonancia. Su cultura fué extraordinaria y solidísima su preparación, de la que dejaba huellas en libros y revistas, de estilo inconfundible. Sin duda por ello y juzga a Sánchez de Toca, más como hombre de grupo que como individuo en el panorama político.

## Campamento de "San Juan de la Cruz,"

Mañana a las tres de la tarde sale para Gredos el primer turno de jóvenes para disfrutar de los beneficios que les ofrece el Campamento de «San Juan de la Cruz». Este turno está compuesto por cadetes y aprendices pertenecientes al Frente de Juventudes.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR  
**D. Saturio González Hernández**  
Que falleció el día 15 de Julio de 1941

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD D. E. P.

Su esposa doña Marcelina Golmar Diaz; hija doña María González Golmar; hijo político don Longinos Lozano (del Comercio); hermanas don Germán y doña María González Hernández; hermanos políticos y demás familia,

Suplican una oración por su alma y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 15, a las ocho, en la iglesia parroquial de San Vicente.

El alumbrado al Santísimo de hoy, día 14, en las Reparadoras, también se ha aplicado por el alma de este finado señor.

Avila 14 de julio de 1942